

# 文化走基层

日照市委宣传部 日照市文广新局 齐鲁晚报

开栏语

## 走基层,促文化建设年

日照今年继续深化开展文化建设年活动,以十艺节为契机着力推进公共文化服务体系建设。本报曾报道了日照街道文化站站长韩建波,6年拉扯起90多支文体活动队的事迹,引发市民关注。像韩建波这样的基层文化人,还有许多。从今天起,我们将推出专栏,用镜头和文字感知文化在基层的力量。(张永斌)

### 奎山街道社会事务服务中心主任韩勇:

# 农民趣味运动会成为当地盛会

文/片 本报记者 张永斌 实习生 厉得成



日照经济技术开发区奎山街道社会事务服务中心主任韩勇,从2004年任奎山街道文化站(即奎山街道社会服务中心的前身)站长一职。实现了奎山街道45个行政村村级文化资源共享,农家书屋基本实现全覆盖,帮助申请了夹仓打击乐等“非物质文化遗产”,每年如火如荼举办各种文体活动。

### 村里放映电影 就他一个观众

2004年担任文化站站长一职后,韩勇直面全街道文化工作落后的复杂局面。

当时辖区居民们的精神文化需求还较低,各项文体活动的组织和开展大多得不到群众的支持。加之一开始资金、设备等方面局限,工作不好开展。

“有一次,我和电影放映员去村里一起给大家放电影,可电影播放之后,发现就只有我一个人坐在屏幕前观看,文化站长成观众了。”韩勇笑着说。

### 农民趣味运动会 八百多人参赛

2008年,奎山街道建设了“乡镇综合文化站”,建有书画室、棋牌室、电子阅览室、图书室、道具室、老年人活动中心以及非遗展厅等各种功能用房。“我特意把桌面设计成一个斜坡状,这样更加方便居民们看书。”韩勇说。

参加完乡镇综合文化站的建设工作后,韩勇马不停蹄筹办了全街道第一届农民趣味运动会。这次运动会当时有800多名运动员参赛,1000多人参加了运动会开幕式,并伴随着文艺展演。运动会每两年举办一次,已经成为当地文化活动的一大特色。

2008年的元旦,韩勇等人策划筹办了奎山街道第一次大型室内舞台式元旦晚会。入场的观众多达1500多人。“为了

晚会的安全举办,我们专门焊接了一条室外的楼梯。”最终晚会圆满落幕。

在举办运动会那一阵,韩勇就直接住在单位一个星期未回家。用他自己的话说:“事无巨细,不厌其烦,那种累旁人体会不到,就必须得这样。”

### 非遗走进课堂 培养文化传承人

来到奎山街道夹仓社区服务中心时,奎山街道“市级非物质文化遗产”夹仓打击乐表演队正在练习传统曲目。铿锵有力的锣鼓声让人为之振奋。

“奎山夹仓打击乐从清朝开始,到现在已经有一百多年的历史。本来面临失传了,我们好不容易才组建了这样一支队



夹仓打击乐表演队正在表演传统打击乐。

伍。”46岁的表演队队长尹衍勋说。

韩勇自上任奎山街道文化站站长一职以来,在各级政府关心支持之下,一直注意开发保护“夹仓打击乐”等传统文化资源。并在2006年帮助夹仓打击乐成功申请成为了日照市级非物质文化遗产。同时,“奎山传说”、“中医正骨术”等也都先后

申遗成功。

“我们的中国的传统文化是活文化,必须得让它们传承下去。”韩勇说。为此,韩勇跑前跑后,将“夹仓打击乐”等非物质文化遗产带进了桂林路小学的课堂。目前,夹仓打击乐已经成为桂林路小学的校本课程,在每周两个下午的活动课上定期教学。

## 日照加快构建“一刻钟”公共文化服务圈 市县镇村四级文化设施落地生根

本报9月10日讯(记者张永斌 通讯员陈相林)日照市深入开展“文化建设年”活动,大力实施文化惠民工程,加快构建“一刻钟”公共文化服务圈,全面建设覆盖城乡、惠及全民的公共文化服务体系,取得了较大成效。

“俺们这个小区,联合国副秘书长都来看过呢,环境美不说,室外还有健身器材,室内还有舞美厅、棋牌室,不管在哪活动都方便。”城市花园社区居民安伯乐如数家珍。

秦楼街道城市花园社区通过走访居民,按照居民需求,成立“‘全’为您”便民服务中心,这是日照市首个社区服务项目,涉及居民日常生活方方面面,也是日照市加快构建“一刻钟”公共文化服务圈的一个注脚。

日照市财政对文化建设的投入逐年增长,设立文化产业发展专项资金2000万元,基层和农村文化设施扶持资金500万元,“日照文艺奖”200万元,主要公共文化产品和服务项

目、公益性文化活动、“三馆”免费开放补助等都纳入了公共财政经常性预算。

近年来,日照市在全力做好十艺节演出场馆改造的同时,进一步健全了市、县、镇、村四级文化设施网络。

日照市图书馆被列入今年日照市13项重点城建工程之一,目前正在加紧推进;市群众艺术馆设计工作也已启动。建成数字影院7家。区县“两馆”中,东港区已确定将海曲文化大厦约4000平方米的场所改

建为区图书馆、文化馆;岚山区投资2亿元、建筑面积4万平方米的区级文化中心已动工,将按照一级馆标准建设“两馆”;莒县、五莲县“两馆”均达到国家二级馆以上标准。

全市54个乡镇全部建成了综合文化站,其中有50个基本达到了三级或三级以上标准;在全市规划的530个社区中已有364个社区建成了文化中心,村居文化大院已建成2845个,建成率达95%。

到目前,全市“一刻钟”公

共文化服务圈覆盖率已达68.8%,今年力争达到85%以上。

为进一步扩大公共文化服务的影响力,自2010年以来,日照市深入实施了“千百重点文化工程”和广播村村响电视村村通、文化信息资源共享、社区乡镇综合文化站建设、农村电影放映、农家书屋建设等“五大惠民工程”,推动文化资源更多地向农村和社区倾斜,加快建设覆盖城乡的“一刻钟”公共文化服务圈。

### 提前完成年度网改任务

9月3日,随着杨官庄村变压器的投运,国网莒县供电公司夏庄供电所年度网改任务全面完成。共新架设10千伏线路9.12千米,0.4千伏线路13.63千米,安装电表箱580个,更换调整变压器7台1960千伏安。(张国华)

### 市级“青年文明号”通过验收

9月4日,团市委“青年文明号”验收小组一行5人,通过听汇报、检查基础台账和实地考察等方式,对国网莒县供电公司小店供电所市级“青年文明号”的建设工作进行检查验收,并给予充分肯定。(赵祥利)

### 开展联合夜查行动

9月8日,国网莒县供电公司组织安监、客户服务中心等单位人员,对供电所星期日晚间值班、服务和故障抢修时限等情况进行了突击夜查,确保双节期间安全供用电正常。(王晓军)

### 组织普法考试

9月8日上午,为增强管理人员的诚信、守法意识,国网莒县供电公司组织所有中层干部进行普法知识闭卷考试,以此,推动公司更好更快发展。(张韬)

### 加强财务内控管理

为降低经营风险,保障资金财产安全,国网莒县供电公司从加强内控入手,按照标准流程进行业务办理,将各项工作制度化、标准化,将漏洞封死堵严,最大程度的从根上杜绝风险。(郭士红)

# 伊和源香樟木家具

## 国昊黄金胡桃木

### 100%全实木家具中秋大放送

全场3.8折起

活动内容一: 议价满1万元, 送红木汽车挂件一件。

活动内容二: 议价满2万元, 送红木家具一件。

地址: 海曲中路宜家家居广场二楼西区伊和源专厅 电话: 2200882 活动时间: 2013年9月14-22号 具体活动细则厅内咨询